Получайте налоговые уведомления на портале «Госуслуги».

С июля 2023 года на едином портале государственных и муниципальных услуг (Госуслуги) реализована возможность получения физическими лицами налоговых уведомлений в PDF-формате по налогу на имущество, земельному и транспортному налогам, а также НДФЛ. В документе приведены начисления за предшествующий календарный год, срок уплаты по которым не позднее 1 декабря текущего года. В 2023 году предстоит уплатить налоги, исчисленные за 2022 год. Кроме того, на портале появилась база типовых вопросов и ответов, предусмотрена возможность обратной связи. 
Напомним, что раньше на сайте налогоплательщикам была доступна только информация о налоговой задолженности, которая появлялась в случае несвоевременной уплаты налогов, а значит, включала в себя сумму пени. Получение налоговых уведомлений на портале «Госуслуги», позволит избежать таких ситуаций, поскольку документ выгружается на Госуслуги не позднее 30 дней до наступления срока уплаты. Налоги можно оплатить онлайн по кнопке в уведомлении. Причем внести можно как всю сумму сразу, так и по частям.
Для того чтобы получать налоговые уведомления на портале «Госуслуги» необходимо заполнить согласие и направить в налоговый орган, подписав его в приложении «Госключ». Все это занимает немного времени и требует только наличие интернета. Услуга считается оформленной после изменения статуса рассмотрения согласия на «Согласие принято».
Обращаем внимание, что при оформлении согласия налоговые уведомления заказными письмами по почте дублироваться не будут. Для прекращения получения документов от налоговых органов в электронном виде налогоплательщик через личный кабинет Госуслуг вправе в любое время направить соответствующее уведомление.
Ознакомиться с более подробной информацией можно на сайте www.gosuslugi.ru, а также по телефону единого контактного центра 8-800-222-22-22.

