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Главы Поспелихинского  сельсовета
 о проделанной    работе за 2022 года

Уважаемые депутаты и приглашенные!
Сегодня мы собрались здесь  для того, чтобы подвести итоги проделанной работы в ушедшем 2022году.
Отчеты - это не просто традиция, а жизненная необходимость, поскольку на них наглядно видно не только то, что уже сделано, но главное, что еще нужно сделать для наших жителей. Администрация поселения - это именно тот орган власти, который решает самые насущные, самые близкие и часто встречающиеся повседневные проблемы своих жителей. Главными задачами в работе Администрации сельсовета остается исполнение полномочий в соответствии со 131  Федеральным Законом «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Уставом муниципального образования и другими Федеральными и краевыми правовыми актами. 
Это, прежде всего:
- исполнение бюджета поселения;
• благоустройство территорий населенных пунктов, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения;
• взаимодействие с предприятиями и организациями всех форм собственности с целью укрепления и развития экономики поселения.

 Прежде чем начать свой отчет, хотелось бы напомнить вам о  значительных событиях в ушедшем году, а именно Выборы депутатов. В единый день голосования 11 сентября 2022 года состоялись выборы депутатов Поспелихинского районного Совета народных депутатов Алтайского края восьмого созыва.
В состав  Совета депутатов избрано 19 депутатов. 
Согласно итогам волеизъявления избирателей 16 депутатских мандатов получили кандидаты, выдвинутые Всероссийской политической партией «ЕДИНАЯ РОССИЯ», три мандата получили кандидаты от Политической партии «КОММУНИСТИЧЕСКАЯ ПАРТИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ».
Кандидатом в депутаты был выдвинут наш житель Поломошнов Валерий Константинович, который избирался на территории 3 сельсоветов: Поспелихинский, Николаевский и 12 лет Октября сельских советов и набрал 468 голосов. Он уже активно включился в работу и состоит: в постоянной  комиссии  по вопросам экономического развития и жилищно-коммунального хозяйства, и в рабочей группе по проработке вопроса кадрового обеспечения КГБУЗ «Поспелихинская ЦРБ». Вот такая мощная поддержка у нас появилась, и мы уже вместе решаем вопрос о приеме на работу в нашу амбулаторию фельдшера Пудич С.И., Администрация сельсовета составляла ходатайство на имя главного врача больницы Ю.С. Авдухиной,  о том что жителям поселка необходим фельдшер, собрали более  200 подписей. Руководство администрации больницы отнеслось положительно на нашу просьбу, и уже решается этот вопрос, так как начали готовить рабочее место, провели интернет в амбулаторию должны установить компьютер. На данном этапе прорабатывается вопрос о машине скорой помощи. 
	

	



По данным переписи 2021 года население  сельсовета составляет1033   человек,  каждый год идет небольшой, но прирост населения. В основном за счет миграции.
 Бюджет администрации на 2022 год был утвержден по доходам и расходам в сумме  2284,8 тыс.  рублей, в течение года в бюджет вносились изменения. В результате доходная часть была увеличена на 730,2 тыс. рублей и составила 3015.0 тыс. руб. Основную  долю бюджета составляют налоговые  поступления. В 2022 году налог на землю  планировалось собрать в сумме  1723, 0 тыс. рублей,  налог  на имущество  36 тыс. рублей все налоги были собраны в полном объеме. Для информирования населения о деятельности администрации поселения  в 2022 году был создан официальный сайт Администрации сельсовета, где размещаются нормативные документы, информация по благоустройству наших территорий и  информация о всех мероприятиях, проводимых в поселении. Раньше у нас велась страничка на сайте Администрации Поспелихинского района. Теперь же у нас свой офицальный сайт. Который мы запустили 1 декабря 2022 года, и ведем мы его сами. Сайт администрации всегда поддерживается в актуальном состоянии. Мы размещаем на нем не только официальные документы , но и все проводимые мероприятия как на территории нашего поселка, концерты, спортивные мероприятия так и выездные мероприятия такие как олимпиады, спортакиады и пенсионеров , в том числе. Районные смотры, такие, как «Когда поет душа» краевые спортивные состязания, стараемся приложить больше фотографий чтобы было интереснее и информативнее смотреть наш сайт..Также для информирования населения  существует в социальных сетях Телеграм и Вотсап  группа «Поспелихинский» которая насчитывает более 340 участников. Как госорганизация мы зарегистрировались в Госпаблики-это официальные страницы и сообществах Органов местного самоуправления, в самых популярных социальных сетях: «ВКонтакте», «Одноклассники», «Телеграмм».
     По регламенту Администрация сельсовета  выдает более 30 видов справок и выписок и похозяйственных книг. За 2022 год гражданам  только на сдачу скота было выдано 258 справки. Наибольший удельный вес занимают справки о составе семьи, справки о совместном  проживании, справки на получение кредита  и другие их выдано  402 шт.
   По запросам правоохранительных органов, нарсуда, Росреестра, нотариуса и других заинтересованных ведомств, выдано 118 справок и характеристик. Администрацией сельсовета в течение всего 2022 года велась работа по исполнению ФЗ-518. Отработано как ранееучтенных, не состоящих на регистрационном учете 67 объектов, из которых часть была списана, а часть поставлена на государственный кадастровый учет.
Также в 2022 году работали с отсуженными ранее невостребованными земельными долями. Было отсужено в 2021 году 11 долей, это 222 га. земель сельхозназначения, которые перешли в муниципальную собственность. В 2022 году один участок в 59,4 га был отдан в аренду. Годовая сумма аренды составит 28,2 тыс.руб, которая пополнит казну сельсовета, в данный момент ведется работа по подготовке 2-х оставшихся участков сельхозназначения для сдачи в аренду сельхозпроизводителям. Также удалось продать недействующий, стоящий на консервации, бывший клуб в п. Маханово, участвовали в электронном аукционе по его продаже, участник был один, ему и продали.
В 2022 году было заключено доп.соглашение с Администрацией Поспелихиннского района о передаче отдельных  полномочий местного значения, на 241,0 тыс.руб, для проведения работ,  которое включает в себя: подготовку текстового и графического описания границ территориальных зон а их 12 зон, т.е наш поселок включает в себя 12 разных зон, есть зоны  спецназначения, там расположена наша свалка, есть зона транспортной инфраструктуры, это дороги, есть зона общественно-делового назначения, на ней расположены - магазины, клуб., больница, школа, т.е. все административные здания. Так вот  этим зонам определены  координаты границ, и все поставлены на учет в Единый государственный реестр недвижимости и соответствуют всем градостроительным регламентам
                                     Нормативно-правовые акты
За 2022 год Администрацией сельсовета было принято 56 постановлений  и 22 распоряжений по основной деятельности  в том числе:  по установлению адресного хозяйства, для оформления недвижимости через БТИ, об утверждении Положения  «Организации и осуществления первичного воинского учета граждан, о  присвоении адреса земельным участкам, присвоение адреса квартирам,  проведении месячника пожилого человека,   противопожарной защите населения, мероприятиях по пропуску паводковых вод, временном ограничении движения транспортных средств по автомобильным дорогам  местного значения  и др.
Нотариальных доверенностей  было выдано 7, в том числе на получение денежных средств-3 и представлять интересы ИП- 4 доверенности.   Бюджет после  оформлении этих доверенностей пополнили на 800 рублей.
     Также в 2022 году  было проведено 4 заседаний Административной комиссии, рассмотрено 8 дел, в основном по 61 статье- нарушение тишины и покоя граждан и 2 дела о причинении собаками материального  и физического вреда, с наложением штрафа по 1500 руб. и  одно дело по нарушению правил благоустройства. Всего сумма штрафов составила 5500 руб.
Значительную помощь Администрации в решении вопросов самого разного характера оказывают общественные формирования, которые не один год работают при администрации сельсовета: комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав, Совет ветеранов, Совет молодежи,  народная дружина. 
     Общественная комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав работают согласно плану работы. Организованы посещения семей, находящихся в социально-опасном положении,  с целью обследования жилищно-бытовых условий. В ходе рейдов проводятся индивидуальные беседы с родителями. В 2022 году на учете в КДН и ЗП ни одной семьи не состояло, 6 семей, находятся на контроле. Семьи посещаются, составляются акты обследования, проводятся профилактические беседы.
      При Администрации работает Совет молодежи. Хочу заметить, что ставки специалиста по делам молодежи в Администрации сельсовета как не было так и нет, но организационная работа ведется должным образом. К сожалению в прошлом году в связи с пандемией, была отменена зимняя  Олимпиада, а в летней Олимпиаде спортсмены нашего поселка заняли 4 общекомандное место, по отдельным видам спорта: пляжный волейбол мужчины - 2 место, легкая атлетика – 3 место, полиатлон – 3 место, гиревой спорт – 1 место, шахматы женщины - 3 место, канат- 2 место;  Спартакиада Молодежи прошла частично. В XX Спартакиаде молодежи заняли 2 общекомандное место.
Совместно с Советом ветеранов на протяжении 2022-23 гг. велась работа по сбору средств для оказания помощи участникам СВО, собрали 36 тысяч рублей наличных, сформировали 12 посылок и связали 180 пар носков из шерсти, которую передавали из Барнаула волонтерская организация. И это не считая, что фермеры собирали помощь отдельно от нас, и также некоторые перечисляли средства на карту, через Совет женщин Поспелихинского района. Хочу выразить сердечную благодарность женщинам- вязальщицам, у нас есть абсолютный лидер по вязанию носков, это Манина Галина Викторовна, связала 43 пары,  Федотова Надежда 16 пар, Долгова Татьяна 9 пар,  Болкунова Елена 7 пар.

      Администрацией ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и военной службе». 
Всего на первичном воинском учете состоит:
23  гражданина, подлежащих призыву на военную службу  (увеличилось) на  10 человека);
1 офицеров запаса;
225 прапорщиков, мичманов, сержантов, старшин, солдат и матросов запаса (уменьшилось на  22 человек).
Из них:
    на общем воинском учете -  196  граждан, пребывающих в запасе, (уменьшилось на  22 человек);
    на специальном воинском учете -  29  граждан, пребывающих в запасе,  (увеличилось на  23 человек). 
Движение учитываемых ресурсов в 2022 г. составило  53  человек.
  Из них:
     убыло -   36 человек;
     прибыло -  17 человек, в том числе 8 человек, уволенных из Вооруженных Сил Российской Федерации.
      В 2022 году выполнялась вся текущая работа по воинскому учету граждан: постановка и снятие с воинского учета, предоставление списков юношей, подлежащих первоначальной постановке на воинский учет, проводится вся текущая работа с призывниками. Проводилась проверка организации воинского учета в организациях, находящихся на территории Поспелихинского сельсовета. Велась работа по вручению мобилизационных предписаний гражданам прибывающих в запасе и доставка их в пункт сбора. С нашего поселка было мобилизовано 13 граждан прибывающих в запасе. Денежные субвенции на осуществления полномочий по первичному воинскому учёту  поступали по квартально, использовались по целевому назначению. Материально-техническая база военно-учетного органа обеспечена в полном объеме. 
      В Администрации сельсовета работает ТОСП «МФЦ Алтайского края» по оказанию социальных услуг. За период с января по декабрь 2022 г было оформлено 295 дел – это прием документов для назначения ежемесячного пособия на ребенка, единовременного пособия при рождении ребенка, ежемесячное пособие при рождении первого ребенка, по уходу до 1.5 лет, по уходу до 3 лет, для назначения субсидии, получения и замена паспорта гражданина РФ, регистрация граждан по месту жительства и снятия с регистрационного учета, постановка на учет в налоговом органе, а также предоставления дополнительных мер социальной поддержки в целях соблюдения предельного индекса платы граждан за коммунальные услуги и другие социальные услуги.


Социально-экономическое развитие сельского поселения 
Территория Поспелихинского сельсовета включает в себя три населенных пункта: п. Поспелихинский, п. Большевик и п. Маханово.  В п. Большевик проживают 24 жителей, на этой территории  отсутствуют объекты инфраструктуры  и какие либо предприятия, на которых были бы рабочие места, поэтому  жители трудоспособного возраста , до недавнего времени выезжали на работу в п. Поспелихинский,  в данный момент остался один такой житель с выездом на работу, остальные жители живут на пенсии, пособия и доходы от ЛПХ. Продукты питания  и  товары первой необходимости доставляются  один раз в неделю машиной « Почта России». Детей до 18 лет на территории поселка нет, все 24 человек проживающие в поселке пенсионного и предпенсионного возраста. Подъезд к поселку чистится регулярно и каких- либо проблем с доставкой товара в поселке нет. Перебоев в электроснабжении и подачи холодного водоснабжения нет. В 2022 году  все средства переданные по полномочиям на организацию ритуальных услуг и мест захоронения, это - 7 тыс. рублей были потрачены на благоустройство кладбища в п. Большевик. Огромная благодарность депутату сельсовета Хорунжий В.А, который организовал жителей поселка на субботник по уборке кладбища.
      В п. Маханово проживают 58  жителя, до недавнего времени в поселке была начальная школа и ФАП, где обучалось 5 детей, но в начале 2020 года школа сгорела,   в настоящее время осуществляется ежедневный  подвоз детей  на школьном автобусе в п. Поспелихинский. На территории поселка  в 2022 году функционировал  частный магазин, где можно было приобрести  как продукты питания, так и хозтовары. Но,  к сожалению, в магазине частично была обрушена кровля в результате пожара и продажа товаров временно приостановлена,  Почта России временно ведет доставку товаров первой необходимости, нов данное время  ведется реконструкция здания, и совсем скоро магазин начнет свою работу. 
Трудоспособное население имеет возможность получения работы.  На территории  поселка имеются  2  предприятия по разведению тягловой силы (конюшни), летняя дойка и расположен мехток.   8 человек из проживающих,  имеют постоянное место работы, у остальных есть возможность временного  трудоустройства на мехтоку и по  пастьбе скота.
В 2022 году совместными усилиями с руководителями КФХ  Манн В.В. и Поломошновым В.К. и всеми жителями п. Маханово, Администрация сельсовета ввела в эксплуатацию детскую площадку, на которой поставлены качеля и спортивное модульное оборудование, включающее в себя: 2 турника и лестницу, также установили песочницу, лавочку. На первом этапе, определили размер будущей площадки, 12*12 метров, заказали ограждение, установили своими силами, вместе с детьми. Когда из Барнаула доставили оборудование, тогда уже все забетонировали, закрепили,  тоже своими силами и установили каркас для песочницы, и лавочки, которые  изготовили строители ООО «Поспелихинский». Дети с большим нетерпением ждали, когда затвердеет бетон, и уже через 2 дня на площадке был слышан счастливый детский смех. 
 П. Поспелихинский является административным центром Поспелихинского сельсовета, численность постоянно проживающего населения составляет 992 чел. и в последнее время увеличивается  по сравнению с 2017 и 2018 годами. В сельском хозяйстве трудится большее число населения, порядка 315 человек. А всего трудоспособного населения у нас на территории 561чел.
В основном, население трудится в сфере животноводства и растениеводства, здесь максимальный размер оплаты труда достигает ста тысяч рублей в месяц. Также востребованы водители и комбайнеры.  На территории поселка имеются несколько крупных сельхозпредприятий, такие как  ООО «Стиль»,  ООО «Поспелихинский», ООО « Сноп», ИП «КХ Голиков Г.И»,  Все фермеры поселка ведут активное строительство животноводческих помещений, складов и постоянно пополняют свой  машинно- тракторный парк новой, современной техникой. В основном за счет двух крупных хозяйств «Стиль « и « Поспелихинский»  мы имеем приток населения в наш поселок, для вновь прибывших создаются максимально комфортные условия для проживания, это и предоставление нового жилья с  только что сделанным ремонтом под ключ,  и высокооплачиваемой работой, и также сохранением на территории поселка социальной инфраструктуры,   в первую очередь наличие общеобразовательного учреждения.
 Сохранили на территории поселка свои отделения «Сбербанк России» и «Почта России»,  работает аптечный пункт по продаже лекарств.  К сожалению, в амбулатории нашего поселка временно не ведется прием больных, ввиду острой нехватки профессиональных кадров.  На контроле у руководства ЦРБ постоянно находится этот вопрос,  пока приходиться ездить на прием к врачам  в районную поликлинику, что конечно,  доставляет жителям поселка немало проблем.
Так же на территории сельсовета действует убойный пункт « ИП Олейников ИГ», который оказывает услуги по забою скота и продажи мясной  и ливерной продукции.
  Для удовлетворения в продуктах питания и хозяйственных нужд населения  на территории поселка имеются 4 продовольственных и один хозяйственный магазин, в которых представлен большой ассортимент товаров.  Можно считать на почте  свой магазин, там представлен очень большой ассортимент смешанных товаров.
      Для проведения досуга детей и взрослых,  на территории сельсовета имеется хоккейная коробка с теплой раздевалкой  для отдыха и хранения коньков в зимнее время. Благодаря руководителям КФ- хозяйств Поломошнову В.К , Манн В.В, на катке все 3 зимних месяца  работал человек который занимался всей организацией работы катка, выдавал коньки, заливал лед и присматривал за детьми. Спасибо за это  и рукововодителям хозяйств и лично Смертину Денису за добросовестное отношение к этой работе, несмотря не небольшое вознаграждение в 8 тыс. руб.
Также  в 2022-23 гг на базе спортзала школы 2 раза в неделю проводит спортивные секции по волейболу Мухопад Н.К., эти тренировки посещают как рабочая молодежь, так и школьники, тренировки Мухопад Н.К очень востребованы. Его работу ежемесячно  оплачивает Кононов Е.Ю.
 Летом на территории поселка  функционирует парк с аттракционами и детскими качелями, песочницами и горками, который открыт для посещения совершенно бесплатно для всех. В парке разбит большой цветник,  имеются дорожки для прогулок ,  беседки  и лавочки для отдыха мам с детьми. Все это доступно благодаря помощи наших фермеров, которые живут и трудятся на территории нашего села.  Уличное освещение   существует в поселке  на средства сельхозпроизводителей, ночью в поселке освещено и безопасно.
      Благодаря такой мощной поддержке во всю инфраструктуру села, стабильную зарплату  и возможность получения бесплатного жилья, а также наличия школы и других объектов социально-культурной жизни,   наш поселок постоянно пополняется новыми жителями и претендует на хорошее качество жизни внутри нашего района и за его пределами


. 

Основной источник пополнения нашего бюджета составляют  налог на имущества физ. лиц и земельный налог с физ. лиц и юр. лиц. Поэтому  по   пополнению  бюджета поселения проводится работа  с неплательщиками, раздаем уведомления по налогам должникам. Проводим разъяснительную работу, но реальных рычагов воздействия  в виде штрафов или наказаний у нас нет.
Население занимается ведением личного подсобного хозяйства, но таких из года в год все меньше и меньше, в поселении 482  хозяйств, в которых  на 2019 год имелось:  КРС – 831голов, то сейчас эта цифра 493головы,  из них коров только 239, а на лето 2023 года, я думаю, будет еще меньше. В настоящее время эта тема очень актуальна не только для нашего поселка , но и для многих других поселков и регионов и не только Алтайского края. Молочное и мясное поголовье в России сократилось до исторического минимума. На это влияет, конечно и удорожание кормов, и сокращение сельского населения, которое желает вести ЛПХ.
                                      Благоустройство поселения
Начиная разговоры о благоустройстве территории сельсовета за отчетный период, хочется сказать, большое спасибо всем руководителям организаций и нашим жителям, которые принимают  активное участие в благоустройстве поселка. Если  говорить об  эстетическом состоянии нашего поселка, то хочется отметить большую работу руководства  ООО « Стиль» ООО «Поспелихинский» за  поддержание чистоты  и порядка   возле своих учреждений,  за красивые цветочные клумбы возле конторы и комплекса « Виктория».  За окашивание территории  вдоль дороги, возле гаража,  РТМ  за постоянный уход за памятниками  не только Мемориалу Воинской славы но и памятника Ленину. Также очень красиво возле нашей школы. Очень ярко оформлена детская площадка для детей детского сада.  Порядок и у клуба, больницы,  где  регулярно вывозился мусор, окашивалась территория. Спасибо всем жителям села   за добросовестную работу на своих усадьбах каждый старается оформить новую клумбу или придумать необычное ограждение.
 Администрация поселения  весь летний период активно ведет работы по благоустройству.
Также летом мы проводили работу по скашиванию от сорной растительности территорию поселка а именно : вокруг клуба и хоккейной коробки в парке прилегающему к сельсовету ,на кладбище , вдоль дороги возле остановки и на въезде в поселок, на эти цели заложены расходы и плюс к этому через Центр занятости населения  нанимаем школьника и по 2 часа в день ведутся работы по скашиванию. Также окашиваем обочины всех улиц. Летом 2022 года расчистили территорию по ул. Пролетарская от старых деревьев, которым уже по 50 лет, вывезли мусор, ветки и корни. И в этом году планируем посадить аллею из берез. 
Также летом поставили первую контейнерную площадку, на которую собирали средства за 3 предыдущих года, выделенных на ТКО. Постепенно, каждый год, закупали металлопрфиль, столбики на сумму до 7 тыс. рублей, т.к. именно такую сумму нам дают вместе с полномочиями на осуществление деятельности в области ТКО, За три года закупились материалом и установили площадку с крышей, осталось в этом году ее забетонировать. За 2022 год проблем с вывозом мусора вообще не возникало, бывший региональный оператор ВторГеоРесурс относился добросовестно к своим обязанностям, руководство в лице директора Обидина АА  приезжал к нам в сельсовет и мы с ним заключали соглашение об информационном обмене при начислении платы гражданам - потребителям коммунальной услуги по обращению с ТКО. Жителям не требовалось ехать со всеми документами на дом в МФЦ в Поспелиху, достаточно было прийти в сельсовет, взять справку о проживающих, солгласно похозяйственной книги, я заполняла соответсвующую таблицу, меняла количество проживающих и по электронной почте отправляла в управляющую компанию. С 2023 года тендер на вывоз мусора по Рубцовской зоне выиграла другая компания «АВТОТРОНС», пока есть проблемы, уже несколько раз они не приезжали к нам, но будем надеяться, что все нормализуется.
                                         Дорожная деятельность.
      Одним из важнейших вопросов поселения является дорожная деятельность. 
Всего протяженность дорог  по администрации составляют 50 км, включая п. Большевик и п. Маханово. В том числе 27,3  км  с твердым покрытием и  22,7 км грунтовых дорог.  На осуществление полномочий в сфере дорожной деятельности на 2022 год нам выделено было 181,9 тыс. рублей, которые мы истратили в полном объеме, 36 тыс. рублей ушло на обкос обочин дорог от сорной растительности,  около 30 тыс. рублей на закупку столбиков для дорожных знаков и их установку по ул. Гагарина.  Всего, на ул. Гагарина установили 21 знак. Это вторая улица, которая полностью ссответствует проекту дислокации на установку дорожных знаков для нашего поселка. Всего в этот проект внесено 6 улиц, которые должны быть оборудованы знаками, это улицы: Гагарина, Гоголя, Пролетарская, Свободная, Степная и Школьная, теперь у нас 2 улицы полностью оснащены знаками, это ул. Степная и Гагарина. Чтобы хватило выделенных средств выделенных на дорожную деятельность, приходится каждый год выделять небольшую сумму, сначала один год на закупку самих дорожных знаков, а уже на второй год выделять средства на их установку. Остальные 116 тыс. рублей  ушли на содержание дорог в зимнее время. Вы знаете, что много вопросов остается к качеству дорог в поселке, особенно в весенне-осенний период, когда тает снег и на не заасфальтированных улицах непролазная грязь, это ул.Садовая, 9 Пятилетки, Новая, Полевая. 9 Пятилетки мы подсыпаем шлаком, а другие нельзя, так как близко к дороге идет водопровод,  а шлак попадая на металл разъедает трубу. Значит надо щебень, а это удовольствие не из дешевых. Мы общались по этому поводу с В.В. Манн, что бы помаленьку тысяч на 30 в год мы делали бы ямочный ремонт, но в карьере не могут отдать уже год назад проплаченный щебень. Возможно в этом году что то получится, да и деньги дорожные в этом году после не очень снежной зимы останутся в районе 100 тыс. Все дороги с асфальтом, это: Степная, Космическая, Комсомольская, Молодежная сделаны за счет средств ЩЩЩ «Стиль», последние годы отсыпали щебнем улицы: Гагарина и Степную от Бухтояровой А.А. В 2022 году не получилось отсыпать ни одной улицы из-за не поставки щебня. Надеюсь, что получится в 2023 году.
Водоснабжение
Невозможно обойти стороной вопрос обеспечения водой населения.
ООО «Управление водопроводов» эксплуатирует 103,34 км водопроводных сетей. Поставляет водный ресурс Чарышского группового водопровода в с. Поспелиха, с. Котляровка, с. Клепечиха, п. Хлебороб, п. Поспелихинский, п. Факел Социализма, п. Вавилонский.
Организация 'ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "УПРАВЛЕНИЕ ВОДОПРОВОДОВ"' зарегистрирована 17 июля 2015 года по адресу 658391, АЛТАЙСКИЙ КРАЙ, Р-Н ШИПУНОВСКИЙ, С ШИПУНОВО, УЛ. ШУКШИНА, Д. 1, КВ. 26. Компания это частная. Основным видом деятельности является распределение воды для питьевых и промышленных нужд. Компанию возглавляет ГУСЕВ АЛЕКСЕЙ АНАТОЛЬЕВИЧ.  В последнее время практически до середины 2022 года участились жалобы жителей на частые перебои в водоснабжении, в начале 2022 года мы писали ходатайство о просьбе посетить наш поселок и ответить на вопросы жителей руководство ВОДОКАНАЛА в частности главного иженера Резнера, Резнер к нам не приехал, но отправил начальника участка Балаганского А.В. Собирались все недовольные жители высказали свои претензии, у многих оказалось, что нет собственного колодца к дому, а по тех. условиям водоснабжения это обязательно, чтобы хотя бы на 4 дома был колодец. Потому что, как показывает практика забивается труба, которая идет от центрального  водопровода к дому. Так как тогда к дому подводилась железная труба d-25 см, и естественно за 30 лет службы ее изъела коррозия. Балаганский нам сказал, что запланирован ремонт водопровода по ул. Гагарина, но так ничего и не было сделано. После собрания, были проделаны некоторые работы по улучшению давления, в частности по основной улице   Гагарина, были убраны задвижки, чтобы напор был сильнее и проведены работы на самой башне. Можно сказать, что стабилизировали давление воды, проблемы остаются по субботам и в вечернее время, когда все массово поят скотину или топят бани. Мы просили у руководства открыть какие-нибудь каналы обратной связи, чтобы жители могли обратиться со всеми жалобами, так как у Водоканала, нет ни сайта, их нет в соцсетях, куда можно было бы обратиться. Решили, что обращаться будем к местному слесарю, а он уже будет переправлять уже дальше.

ОБРАЗОВАНИЕ

Здание Поспелихинской сельской средней школы функционирует с  1969 года. В 2017 годушкола получила статуса филиала.  На сегодняшний день в образовательном  учреждении   проходят обучение 160 учеников и в своем составе школа имеет 2 группы дошкольного образования, которую посещают 36 детей. Коллектив школы  насчитывает 14 педагогов, непосредственно осуществляющих образовательную деятельность, 1 воспитатель, занимающийся организацией работы с детьми из п. Маханово в период их пребывания в школе и сопровождающий их во время поездки. А также 2 воспитателя организующих дошкольную подготовку детей. Технический и обслуживающий  персонал школы составляет 13 работников.
В школе имеются 12 кабинетов, 2 мастерские, спортивный зал. Каждый кабинет оснащен необходимой компьютерной техникой и учебно-лабораторным оборудованием.
При школе сохранены помещения интерната для организации отдыха и  подготовки к урокам  детей п. Маханово. Для этих детей  организован ежедневный подвоз автобусом  на 11 мест. Маршрут подвоза согласован с Администрацией Поспелихинского района. В этом учебном году на подвозе 7 учащихся основной школы. 
Питание  детей   организует непосредственно образовательная организация. В школе имеется пищеблок, соответствующий всем требованиям  Роспотребнадзора. В этом году было дополнительно поставлено производственное оборудование для пищеблока, а именно  варочный котел и протирочная машина. Питание детей  осуществляется для всех категорий обучающихся и воспитанников. 
Учащиеся 1-4 классов получают питание  в форме  горячих завтраков дляза счет средств федерального бюджета на сумму 80 рублей, двое  детей из 8 класса имеют льготу по питанию как дети мобилизованных.  Кроме этого для 5-ти детей имеется льгота  4,6 руб. из средств муниципального бюджета.  Питание детей 5-11 классов осуществляется  за счет родительских средств на сумму 50 рублей в форме горячих завтраков.  Обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья  (12 детей) получают двухразовое питание на средства регионального бюджета на сумму 90 рублей.   Поставка и приобретение продуктов осуществляется по контрактам, заключенным с 3 поставщиками («Апельсин» - Барнаул, «Кондитер»,  ИП «Редькин» - с.Поспелиха, «Голиков» - п. Поспелихинский,). 
Для обучающихся реализуются программы дополнительного образования и внеурочной деятельности, основная цель которых развитие детей в  сфере культуры, спорта, охраны и укрепления здоровья, отдыха с учетом образовательных потребностей и интересов обучающихся.
В школе работают кружки  в рамках внеурочной деятельности, часть из них  предметной  направленности. Их цель подготовка детей к сдаче государственной итоговой аттестации и участию во всероссийских проверочных работах. Проводятся спортивные секции и соревнования для детей.  На базе школы в рамках сетевого взаимодействия проводятся занятия  по гиревому спорту. 
В настоящее время школа определена куратором (консультантом и экспертом) по организации методической поддержки общеобразовательных организаций, имеющих низкие образовательные результаты  в рамках регионального проекта «30+», который продлится до ноября 2023 года. Несмотря на статус филиала, наша школа оказалась единственной школой, которая по хорошим показателям соответствовала требованиям для назначения ее в роли  куратора.  
Для Поспелихинской сельской ССОШ была определена подшефная школа Луганской народной республики села Крымское Славяносербского района.  С данной школой должны были наладить связь и организовать проведение мероприятий как с детьми, так и педагогами, включая консультационную помощь. Но, в настоящий момент, вданной территорией мобильная связь и Интернет отсутствуют. Поэтому работа в режиме ожидания. Подарки для детей уже подготовлены. Следует отметить, что в Поспелихинском районе наша школа единственная, кому предоставлена такая почетная миссия.
 Школа принимает участие практически во всех мероприятиях, конкурсах, олимпиадах  и соревнованиях проводимых в районе. Имеются хорошие результаты,  о которых будет  сообщено на традиционной итоговой линейке, посвященной  окончанию учебного года. Коллектив школы с радостью встретит всех гостей и поделится успехами своих воспитанников.
Коллектив школы благодарит администрацию села, за оказание помощи в решении вопросов воспитательной направленности,  главам фермерских хозяйств за практическую помощь  в благоустройстве здания и территории.

Мне бы хотелось поблагодарить коллектив школы    за содействие в благоустройстве территории нашего поселения, вы и учащиеся школы всегда самые активные участники субботников,  ваш труд незаменим и очень для нас важен. Большое вам спасибо за оказание помощи пенсионерам  волонтерскими отрядами по очистке снега, и другой помощи ветеранам. У Вас  всегда порядок на детской площадке  очень ухоженшкольный огород.



КУЛЬТУРА
Поспелихинский СДК входит в состав МБУК «Многофункциональный культурный центр» Поспелихинского района. Деятельность Поспелихинского филиала направлена на оказание муниципальной услуги в соответствии с муниципальным заданием. Основной объем и разнообразие форм проведения мероприятий, рассчитаны на разновозрастную аудиторию, вне зависимости от пола, национальности, образования, социального положения, политических убеждений, отношения к религии. 
 В мае 2022 года было 3 года как наша сельская библиотека вступила в благотворительную программу «КНИГИ В ДАР» за это время библиотечный фонд пополнился тремя тысячами экземпляров художественной литературы. Всю эту работу ведет Долгова Анастасия Владимировна. На сегодняшний день в библиотеке зарегистрировано 650 читателей, из них 150 детей. Количество книговыдачи и посещений с каждым годом растет, причина тому поступления новых и интересных книг. За три года, что мы получали книги, сейчас уже такого массового поступления нет, что очень огорчает, потому что с бюджета книг приходят очень мало. Каждый месяц, в библиотеке есть интересные выставки книг поразличной тематики, что бы привлечь читателя. Так же в библиотеке есть 2 клуба по интересам. ,,Книгочеи,, для детей, и ,,Селяночка" для людей пенсионного возраста.
Дом культуры реализует широкий спектр услуг. Услуги учреждения носят интегрированный характер и могут быть представлены в различной форме (массовой, индивидуальной, интерактивной). Поспелихинский филиал предоставляет услуги населению на бесплатной и на платной основе (за счет средств потребителя). Доступность услуг, предоставляемых учреждением, обеспечивается гибким и удобным для населения режимом работы, сбалансированным соотношением бесплатных и платных услуг, обеспечивающих финансовую доступность предоставляемых услуг для всех категорий населения. В здании произведён текущий ремонт, сцены, кабинетов и танцевального зала, ремонт фасада здания. Финансирование деятельности Дома культуры осуществляется за счет доходов от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности, спонсорской помощи. Расход бюджета, осуществляются на следующие цели: 
- содержание здания и оборудования, 
- содержание прилегающей территории, 
- материальное обеспечение художественного воплощения творческих замыслов, 
- осуществление организационно – методической деятельности
- обеспечение реализации социально – значимых проектов в сфере культуры, 
- оснащение Дома культуры современными средствами и оборудованием, 
- материально – техническое обеспечение деятельности клубных формирований, 
- другие затраты, связанные с основной деятельностью. 
В рамках Года народного искусства и нематериального культурного наследия народов России в ДК были организованы тематические выставки, мастер-классы, а также концертные программы. 
На территории нашего поселка Поспелихинский проживает около 30 национальностей. У каждой семьи, представительницы своей национальности  своя культура, язык, обычаи и традиции. И работники ДК решили создать многосерийный фильм «Многонациональное село» о народностях, проживающих у нас на селе. Была отснята первая серия, в которой рассказывалось о нескольких жителях живущих уже очень давно в нашем поселке. Фильм будет  показан в онлайн режиме, т.е. выставлен на наших страничках в социальных  сетях в 2023 году.
Декоративно-прикладное искусство было представлено на нескольких выставках организованных в ДК
На выставках  можно было полюбоваться полотнами местных художников, игрушками связанными молодыми мастерицами, вышитыми картинными и многим, многим другим. 
Местные жители с удовольствием приняли участие и в другой выставке «В единстве народа – будущее России», посвященной  Дню народного единства.
В Доме культуры ведется Работа с детьми и подростками с образовательным учреждением и детским садом.
 Специалисты ведут целенаправленную работу по привлечению детей и подростков в клубные формирования. На сегодняшний день у нас работает 16 клубных формирований для детей и подростков. Важной задачей в  работе с молодёжью в 2022 году являлось патриотическое и нравственное воспитание, а также здоровый образ жизни.
Работая с молодёжной аудиторией, мы придерживаемся не только развлекательного направления в работе, но и стараемся развивать духовно-нравственные качества, чувство патриотизма и ответственности за самого себя и своих товарищей, приобщать к устному народному творчеству, традициям и обрядовой культуре.
Досуг и отдых молодёжи, на базе нашего СДК, включает в себя следующие виды деятельности: 
- проведение спортивных мероприятий и танцевальных вечеров;
- различных мероприятий и акций. 
Одним из приоритетных направлений в работе с молодежью является профилактика преступности и наркомании среди молодежи. В нашем Доме культуры на вечерние молодежные мероприятия включаются 10-15 минутные информационные блоки по профилактике вредных привычек. 
В СДК, работало 5 клубных формирований для молодёжи, которые посещают 44 человека. Это  и «Леди-Фит» и «Пин - Понг»  и «Медведь». 
                                         Работа с семьёй:
общее число участников клубных формирований для семей (семейных коллективов) - 10;
общее число семейных клубов - 1
Работа с людьми старшего поколения:
Любимой аудиторией Дома Культуры, являются люди старшего поколения.  Наша первостепенная задача, вовлечение пожилых людей в различные сферы культурной жизни села. Работники дома культуры стараются создать условия для активного долголетия, удовлетворения разнообразных культурно-просветительских потребностей, а также пробуждение и развитие новых интересов, установление дружеских контактов, максимального охвата культурно-массовыми мероприятиями людей пенсионного возраста, активизируя их к творческой деятельности, поддерживая и повышая их жизненный тонус. Радует тот факт, что люди старшего поколения посещают все массовые мероприятия, отчётные концерты коллективов. 
Для людей пожилого возраста в ДК работают кружки, секции по различным направлениям. На данный момент  в ДК 6 клубных формирований и любительских объединений, которые посещают 31 представитель Золотого возраста. 
Клубные формирования исторической (краеведение) направленности.
В этом году, на базе СДК, продолжил свою работу клуб по интересам «Поиск». Этот клуб был создан в 2016 году, первой значимой работой клуба был выпуск «Книги памяти жителей посёлка Поспелихинский». В 2020 году в связи с юбилейной датой нашего села - 65-летием, мы решили создать книгу истории нашего посёлка «Гордись, село родное, историей своей». В группу по созданию книги вошли заинтересованные и инициативные люди. Между ними были распределены обязанности по сбору материала. Работа ведется на протяжении 36  месяцев. Работа с архивами, работа в школьном музее, встречи с жителями села (сторожилами, первоцелинниками, руководителями организаций, орденоносцами и т.д.), велась переписка по интернету, вотсапу с бывшими жителями нашего села и их детьми и внуками. Материал обрабатывается, дополняется фотографиями и документами. Таким образом, на данный момент книга будет издана летом 2023 года.
                       Гражданская оборона и пожарная безопасность
В 2022 году Администрацией сельсовета большое внимание уделялось   мероприятиям по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям. Работа по этим направлениям проводилась в соответствии с Федеральными Законами, планом основных мероприятий сельского Совета по вопросам ГО ЧС предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2022год. Весной ежегодно проводятся мероприятия в поселках Маханово и Большевик по мониторингу  возможных мест подтопления.
Уважаемые депутаты и приглашенные, несмотря на ряд решенных вопросов, важными проблемами остаются дальнейшее развитие и благоустройство поселения. 
  Вам, уважаемые депутаты и приглашенные, большое спасибо за внимание и поддержку, которую вы оказываете Администрации сельсовета в решении многих проблем. Желаю всем вам крепкого здоровья, мира, стабильности, уверенности в завтрашнем дне, взаимопонимания, удачи и всего самого доброго!

