О защите прав граждан, относящихся к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей
Прокуратурой района проведена проверка предоставления жилого помещения по договору специализированного найма для гражданина, относящегося к категории детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в ходе которой установлено следующее.

По результатам аукциона в электронной форме КГКУ «Жилищное региональное управление» (далее-РЖУ) заключен государственный контракт от на поставку жилого помещения. Указанное помещение находится в собственности РЖУ. Данное помещение предоставлено гражданину по договору специализированного найма.
В соответствии с ответом на запрос прокуратуры Поспелихинского района общедомовой прибор учета теплоэнергии в указанном доме не поверен. Действий со стороны РЖУ, направленных на поверку общедомового прибора учета теплоэнергии, как собственника жилого помещения, в нарушение норм законодательства, не последовало. Помимо этого, по месту проживания гражданина имелась задолженность по оплате коммунальных услуг в размере от предыдущего жильца.

По результатам проверки в РЖУ прокуратурой района внесено представление об устранении нарушений законодательства, удовлетворено. Задолженность за оплату коммунальных услуг со стороны РЖУ погашена, прибор учета тепловой энергии установлен и прошел поверку.
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